

张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网http://www.zjnews.cn

2020年7月

11

星期六
庚子年五月廿一
总第8819期



今日4版

风雨中，我们众志成城 我市干部群众防汛救灾纪实

本报记者 周密

告急！告急！告急！
暴雨如磐，洪水滔滔。6月10日以来，我市先后遭受八轮强降雨过程，降雨强度之大、暴雨频次之多、轮次间隙之短、险情范围之广，历史罕见。数据显示，截至7月9日晚，全市累计降雨717.8毫米，较历年同期多145%，为建市以来最高降水量。

洪水如猛兽一般，朝着良田、塘坝、村庄汹涌而来。河水泛滥，山体滑坡，房屋倒塌，农田被淹，道路受阻，电杆倾倒。

危急时刻，全市各级党员干部第一时间挺身而出，紧急奔赴防汛抗灾最前线，抢修水毁道路、转移被困群众、巡查水库河坝，与当地群众风雨同行，众志成城，取得了防汛抗灾工作的阶段性胜利。截至目前，全市共排查43处地质灾害隐患点、26个山洪易发区，紧急转移安置群众30649人，未发生一起因灾死亡事故。

科学部署 锻造抗洪 主心骨

不因灾死亡一人，这是汛情之初，我市确定的工作目标。

6月10日，天空忽然像撕开了一个大口子，一场持续特大暴雨以迅雷不及掩耳之势向澧水大地袭来。而这，只是考验的开始。

当天17时，市防指启动防汛Ⅳ级应急响应，我市正式进入战时状态，一场与洪魔的鏖战拉开帷幕。

各区县、乡镇的受灾情况陆续上报；各级各单位严格落实值班带班制度；气象、水利、水文等部门强化会商研判，提高预报精度密，确保各类信

息及时上传下达。科学研判，果断决策，迅速启动防汛应急响应，为全市上下迎战特大暴雨赢得了宝贵的39小时。

雨势异常猛烈，汛情就是命令。6月21日和7月5日，市防指两次将防汛Ⅳ级应急响应提升为Ⅲ级，7月6日和7日，永定区、慈利县、桑植县分别启动防汛Ⅱ级应急响应。

坚持人民至上、生命至上。连日来，市委书记虢正贵奔赴地质灾害隐患点现场督导防范工作，用两次

凌晨会商，为全市防汛干群提神，要求党员干部克服疲劳思想和厌战思想，做到责任领导一律下沉、遇险群众一律转移、危险区域一律封闭；市委副书记、市长刘革安深入涉改水电站、堤防和受灾严重乡镇督导抗洪救灾工作，叮嘱一线党员干部把责任落实，把措施落细，为人民群众的生命安全筑牢防线；市委常委、常务副市长曾超群坐镇指挥中心，奔波在调度会场和抗洪一线，对重点区域、重点地段、重点项目点对点会商调度。

一时间，防汛成为全市工作的中心，市委、市政府连续三周作出全市党员干部取消周末双休的决定，市防指后召开31次防汛会商调度会，全力应对强降雨，为打赢这场硬仗时刻准备着！

用干部的辛劳换取群众的平安。自启动防汛应急响应以来，全市各级领导干部充分发挥关键少数作用，全部深入一线，联点各区县、大中型水库的市级领导赶赴一线督导强降雨防范工作，联点县领导在乡镇驻

守指挥，市、县、乡、村、组五级联动响应，各类责任人到岗到位，确保责任压实无死角。

主心骨鼓起了张家界人的信心和决心，全市上下团结一心、众志成城，全力以赴抗灾救灾。

闻汛而动 筑起抗洪战斗堡垒

7月3日18时，桑植县汛情告急，澧源镇桑植故事小区附近，有3名成年人和1名小孩因洪水被困孤岛。灾情就是命令，桑植县消防大队立即调派12名指战员赶赴现场。19时10分，被困人员全部救出，距离接警仅25分钟。

7月8日，受强降雨影响，桑植县龙潭坪镇红军村通往云头山主干道发生大面积山体垮塌，坍塌土石达1000立方米，抗洪抢险应急分队立刻出击，紧急转移隐患点群众3户6人。

这是一场与时间赛跑、与洪魔斗法的战役。自入汛以来，全市各级各部门密切联动，各司其责，形成合力，牢牢筑起抗洪战斗堡垒。

市防指作为指挥中枢，全体人员连续1个月处于高强度工作状态；

市应急管理局在暴雨期间有二分之一的干部参与值班值守，充当人民群众的守夜人，他们说，应急管理人员没有理由不冲在前线；

军分区、武警、消防集结了458人专业抢险队伍，成功处置了桑植渡船抛锚、河中孤岛营救等险情；

市气象、水文部门共发布各类气象、水情专题63期，做到降雨到哪里，分析到哪里，预报到哪里；

市水利局强化水库、山塘监管，科学调度发布指令10次，做好提前腾库迎洪；

市自然资源规划局下沉到暴雨一线督导工作，对于可能发生的地质灾害点受威胁群众一律转移，提前转移群众5100余人，无一人人员伤亡；

市城管局出动抢险人员近1000人次，24支抢险队伍摸排处理城区积水点隐患点33处；

市电力公司共出动供电保障人员678人次、车辆182台次，恢复82处电力设备故障；

市住建局对全市所有建筑深基坑专人盯守，无一险情

面对汛期中的高考，教育部门多管齐下，招考委成员单位全力护航，全市4个考区6个考点平安无事，8202名高考生全部安全顺利完成大考，受到了省教育局和社会各界的一致好评。

整个防汛工作中，各级领导、全体民警、基层干部严格落实和执行24小时值班备勤制度，查险情、忙救援，保持在岗位、保持通信畅通、保持临战状态，做好随时投入抢险救灾的各项准备。截至目前，全市共发动专业抢险队伍74支2484人，乡镇抢险队伍2340人，随时集结待命。

转移群众 不漏一户不落一人

雨情、汛情以令人瞠目的速度上升，当7月5日第八轮强降雨开始时，土壤极度饱和，泥石流、滑坡等地质灾害一触即发，特别是山区的老百姓，生命财产安全受到严重威胁，风雨飘摇。

(下转2版①)

胡丘陵主持召开 市人大常委会主任会议

本报讯 7月9日，市七届人大常委会第六十二次会议召开。市人大常委会党组书记、副主任胡丘陵主持会议，市人大常委会副主任陈红日、羿宝明、吕毅、朱用文、向锦云，秘书长曾癸银出席。

会议听取了关于提名易佳良、袁友方为张家界市出席湖南省第十三届人民代表大会代表候选人、任命王令波同志为市监察委员会副主任、接受袁美南辞去市监察委员会主任职务、免去段智敏等职务的有关人事任免议案和关于个别代表的代表资格的报告。

会议听取了市人大常委会《张家界市农村村民住房规划建设管理条例（草案 二次审议稿）》修改情况报告、全市律师工作情况调研报告；市人民政府关于提请市人大常委会作出加强张家界莓茶和桑植白茶品牌建设决定的议案及市人大农业委审查报告、《张家界市古树名木保护条例（草案）》的议案及市人大农业委初步审查意见报告、《中华人民共和国教育法》贯彻实施情况报告审议意见研究处理情况报告，2019年全市及市本级财政决算情况报告、2019年市本级预算执行和其他财政收支情况审计工作报告、2020年上半年国民经济和社会发展规划执行情况报告、2020年上半年预算执行情况报告，全市扫黑除恶专项斗争工作情况报告、全市结核病防治工作专题报告及审议意见（草案）；市人民检察院关于开展公益诉讼检察工作情况报告。

会议传达学习了全省人大监察司法委主任委员座谈会精神，研究了《中华人民共和国行政诉讼法》贯彻实施情况专题调研方案（草案）、市七届人大常委会第二十八次会议议程及日程（草案）调整情况报告。

(本报记者 朱付勇)



安慈高速：

安乡至慈利高速公路，是湖南省规划的七纵九横三环高速公路网的重要组成部分，连接杭瑞国家高速、二广国家高速、常张高速，线路全长121.14km，途经常德市的安乡、津市、澧县、临澧、石门和张家界市的慈利6个县（市）、17个乡镇。

湖南进入地质灾害防治 战时状态

新华社长沙7月10日电（记者 白田田）连日来，湖南部分地区反复遭遇强降雨，地质灾害警报频频拉响。7月9日，湖南省地质灾害防治工作领导小组办公室下发通知，要求全省各级各部门必须坚持人民至上、生命至上，克服疲劳畏战、消极懈怠、麻痹大意等思想，全力以赴防治地质灾害。

据了解，今年6月以来，湖南大部特别是湘西、湘北地区遭受持续强降雨。根据气象预测，7月9日至10日，湖南西部、中部一带有一次强降雨过程，有成

片暴雨、大暴雨天气。未来10天，湘西、湘北地区仍将持续强降雨，地质灾害突发群发可能性极大。

通知要求，各市州、县市区要动员一切力量，特别是乡镇党委政府和村支两委力量，加大对已知隐患和潜在隐患，尤其是建房切坡、道路切坡、高坎陡坡等高风险区域的巡查排查力度，做到早发现、早处置、早报告。一旦发现地质灾害发生前兆或遭遇极端降雨过程，要按应急预案要求，果断撤离受威胁的所有人员。

通知强调，各市州、县市区

要充分利用好所在地的地质灾害防治技术支撑单位，发挥其专业优势，将技术支撑队伍派驻至防治工作一线，夯实防范力量。强降雨期间，技术支撑单位技术人员必须驻点驻村驻点，随时待命，做到哪里有隐患、哪里有险情、哪里要救灾，技术支撑就在哪里。



虢正贵在讲党课时要求全市广大党员 严格对照 五个是否 五个有没有

本报讯 7月10日上午，市委书记虢正贵以《深入学习贯彻习近平总书记最新重要指示精神凝聚全市党员在危机中育新机于变局中开新局》为题，给参加全市集体经济示范村暨党员培训班开班典礼的全体参训学员上党课。市委常委、市组织部部长艾可主持开班典礼。

虢正贵指出，今年以来新冠肺炎疫情防控、企业复工复产、强降水防汛、脱贫攻坚等多项任务叠加，习近平总书记把脉定向作出了系列最新重要指示，为我们统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展提供了根本遵循、指明了前进方向、提振了发展信心，我们要深入领会精神、明确工作任务、抓好贯彻落实。开办全市集体经济示范村党组织书记暨党员集中培训班，主要目的就是深入学习贯彻习近平总书记最新重要指示精神，切实提升抓集体经济的能力和水平，打造强村、树立样板。

虢正贵强调，要深刻领会习近平总书记最新重要指示精神内涵，坚持人民至上，科学统筹战疫情稳经济；聚力决战决胜，确保如期实现脱贫目标；守护绿水青山，大力建设生态绿色张家界。要切实提升质量效果，以开展组织生活提质提升为主线巩固主题教育成果，以壮大村级集体经济为重点增强基层实力，以村（社区）党组织书记主任一肩挑为契机加强班子建设，以推进一门式服务全覆盖为抓手提升村部功能，以持续落实1+5文件为重点加强基层建设，着力推进基层党建工作全面进步全面过硬。

虢正贵强调，党的事业要前

进，张家界要发展，最终还是要落到每名党员，我们能不能合格、能不能先进、能不能忠实践行初心使命，尤为重要。全市广大党员要严格对照“五个是否”“五个有没有”，经常拷问自己：是否认真学习党的创新理论特别是习近平新时代中国特色社会主义思想，不断提高为人民服务的本领？是否模范遵守党的政治纪律和政治规矩，贯彻执行党的基本路线和各项方针、政策，坚决做到“两个维护”？是否带头实践社会主义核心价值观和社会主义荣辱观，积极发扬社会主义新风尚？是否主动参加脱贫攻坚和全面小康社会建设，在生产、工作、学习和生活中发挥先锋模范作用？是否自觉投身张家界发展大局，带头服务全域旅游，创造良好形象？经常检视自己：有没有脱离群众，漠视群众疾苦，损害群众利益？有没有参加组织生活不经常，批评和自我批评不深入，搞一团和气？有没有安于现状，乐于享受，缺乏危机意识和奋斗精神？有没有在疫情防控、防汛抢险紧要关头，临阵退缩，不挺身而出？有没有面对歪风邪气，明哲保身，不敢作积极斗争？当前，我市正处在决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会的关键时期，各级党组织和党员干部必须把思想统一起来，把责任担当起来、把精力聚焦起来，经常进行思想政治体检，同党中央要求对标，拿党章党规扫描，用人民群众新期待对照，同先辈先烈、先进典型对照，不断叩问初心、守护初心，不断坚守使命、担当使命，始终做到初心如磐、使命在肩。

(本报记者 尹明 邵颖)

山村种满 黄金叶

本报记者 向文

通讯员 邱德帅

7月9日，雨后放晴，雾漫溇江。在海拔1000多米的桑植县官地坪镇龙泉村连片烟地里，一株株舒展起来的高山生态烟叶泛着绿意。

近期雨水天气较多，正是烟叶培管的关键时期，烟沟不能积水，杂质要及时清理。因工作需要被选派到龙泉村担任驻村干部的镇烟办主任王祥望，从事烟叶管理和技术指导已有10多年，这阵子忙着到各块烟地进行烟叶技术现场指导。

烟叶就是烟农的致富金叶。王祥望告诉记者，脱贫攻坚收官之年，更是要把主要精力用在产业指导上，有效激发贫困群众脱贫致富的动力和活力。我作为烟叶技术指导员和驻村干部有义务尽好职责。

咱们村地处光照充足的大山之巅，只要在技术员的指导下多上点心培管到位，烟叶就肯定能卖出好价钱。

种烟20多亩的建档立卡户罗飞东告诉笔者，今年烟叶长势喜人，按照每亩4700多元的收入来估算，全村烟叶总收入有望超过550万元。

全面小康要盯着 长板 补 短板

苏晓洲 刘良恒

区域看，主要是深度贫困地区；从领域看，主要是生态环境、公共服务、基础设施等。

木桶理论告诉我们，组成木桶的木板如果长短不齐，那么木桶的盛水量取决于最短的那一块。实现全面小康尚存的一些“硬骨头”，正是我们的“短板”。有目标才更有动力，我们迫切需要盯着“长板”补“短板”。

补“短板”，需要抓住主要矛盾。值此决战决胜全面小康关键时刻，要一鼓作气，尽最大努力把扶贫工作重心向深度贫困地区、深度贫困群众转移，着力解决当前精准扶贫工作中存在的一些突出问题。

(下转2版②)



城镇新增就业1352万人，农村贫困人口减少1109万，贫困发生率降至0.6%。过去的一年中，党带领全国人民书写出一份创造美好生活、奔向全面小康的精彩答卷。

今年，是决胜全面小康、决战脱贫攻坚之年。要彻底实现中华民族千百年来为之奋斗的这一梦想，还有一些“硬骨头”要啃：从人群看，主要是老弱病残贫困人口；从



建设有温度的百姓银行

服务热线：0731-96518

要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天雨，最高气温29℃，最低气温26℃

值班总编辑/周和平 本版责编/周和平 版式/王茜 校对/梁定发